

冷

今晨郊区最低零下4℃有冰冻

周二起气温回升,全天8~18℃之间

冷气团控制下,昨日,本市转为晴到多云天气为主。早晨市区最低气温仅有1℃多,郊区零下1℃到2℃附近。白天阳光在线,但也难被“捂热”,有市民朋友调侃说昨天的太阳像是装饰品,完全没有发挥作用,气温整天都很低迷,最高气温止步8℃上下,冬日体感十足。

青年报记者 刘秦春

风力方面,昨天吹西北风4~5级阵风6级,沿江沿海地区5~6级阵风7级,下午起4~5级,沿江沿海地区阵风有6级。阵风北风里更显冷意,请一定及时添加衣物,外出做好防风保暖。另外相对湿度在30%~80%之间,天干物燥,请务必注意用火用电安全。

中央气象台预报显示,眼下本轮寒潮对我国的影响趋于结束,12月14日至15日,全国大部地区将陆续开启大回暖,华北西部、黄淮至江南一带下周最高气温累计升幅或超10℃。

上海中心气象台已于昨日10时00

分解除了寒潮蓝色预警信号,此前发布的大风蓝色预警信号也已经解除。但还是要提醒大家,虽然天气变化最剧烈、最明显的时段过去了,但寒冷还在持续。

冷空气叠加辐射降温影响,今天早晨市区最低气温在2℃左右,郊区更低,可达零下4℃到零下3℃,有冰冻,务必注意防寒保暖。好消息是,周二将会回暖,阳光相伴下,气温迅速回升,全天8~18℃之间。本周中后期气温有所起伏,但总体变化不算太大。周末还将有一次弱降水过程,请及时关注最新天气变化。



街道上的行人都换上了冬装。

青年报记者 吴恺 摄

暖

从10年前的“新生”到外籍人士献血
跨越国界的生命回响不曾停歇

青年报记者 顾金华

本报讯 申城的冬日,寒意渐浓,却总有一股股暖流在城市血脉中悄然涌动。这温暖,有时是一场跨越国度的生死救援,有时是一袋流淌着不同肤色却同样炽热的新鲜血液。它们以不同的方式抵达,却指向同一个彼岸——生命的希望。

10年前的马来西亚患儿
重返“生命的起点”

在上海交通大学医学院附属仁济医院,这份温暖始于十年前一个马来西亚女孩的“新生”。

在仁济医院国际医疗20周年新征程启航仪式上,当年因胆道闭锁而生命垂危的迪娅(化名),与数名同样在这里重获新生的国际肝移植患儿一起,回到了他们共同的“生命起点”。患儿脸上的灿烂笑容,是仁济医院国际医疗20年“仁术济世”最生动的注脚,也拉开了新征程启航的序幕。

2014年,年仅3岁的马来西亚女孩迪娅因胆道闭锁导致肝硬化,生命垂危。在马来西亚多方求医未果后,希望的火花跨越三千公里于上海的仁济医院点燃。中国工程院院士、仁济医院院长夏强教授带领团队,为她成功实施了活体肝移植手术。

迪娅的故事并非个例,而是一扇由此开启的大门。以此为起点,仁济医院儿童肝移植团队至今已累计成功救治了逾60名马来西亚、菲律宾、蒙古等多国患儿。授人以鱼不如授人以渔。夏强教授三度带队赴马来西亚大学医学中心交流,将技术无私馈赠,免费为其培训了16名医护人员。2019年,夏强团队赴吉隆坡,指导马来亚大学医学中心团队成功完成了马来西亚历史上首两例儿童活体肝移植手术,将中国方案、仁济经验扎根于当地。

迪娅与小伙伴们们的团聚,恰是仁济医院国际医疗20年发展脉络的缩影。从最初接收危重患儿,到如今建立起涵盖肝脏外科、生殖医学科等多学科的国际医疗服务体系并通过DNV国际认证;从单一的技术救治,到与全球35家保险公司实现直付、搭建商保跨境平台;从专家出访,到与多家国际慈善组织和跨境医疗平台建立长期战略合作——仁济医院的国际医疗之路,已从“医疗技术走出去”深化为“医疗服务体系共分享”。

以汩汩热血传递生命希望

昨日,上海市血液中心内欢声笑语与温情流淌交织。另一场关于“给予”的温暖叙事,正由一群外国友人深情书写。由上海市人民对外友好协会、上海市血液中心联合主办,由外籍献血志愿者队“Bloodline血缘”精心筹办的“热血天使守护生命”外国友人献血活动如期举行。90名来自世界各地的外国友人齐聚于此,以汩汩热血传递生命希望,用实际行动诠释“爱心无国界”的深刻内涵,为临床患者送去了生命的希望。

“Bloodline血缘”是一支由外国友人组成的献血志愿服务队,多年来始终坚守“轻松献血,快乐志愿”的初心,积极向在沪外国友人推广无偿献血。在这场充满活力的“公益派对”上,来自不同国家的志愿者自发编排了风情各异的文艺节目,动感的舞蹈、悠扬的音乐轮番上演,在欢乐氛围中传递“献血救人”的公益理念,更展现出上海开放包容、热情向善的精神风貌。

主办方还特别邀请了上海市中医文献馆,为外国献血者带来了特别的中医特色服务。

“这是我为上海捐献的第六十份热血,能为上海的献血事业献出一份力,我感到无比荣幸。”正在献血的“Bloodline血缘”队队长阿思势先生告诉记者。20多年前,来自尼泊尔的阿思势来到上海成为一名外科医生,他发现许多在沪外国友人因各种原因无法在上海献血,便与一群志同道合的朋友主动担当起无偿献血“宣传员”与“组织者”,并在上海市血液中心的支持下,组建了“Bloodline血缘”志愿者服务队。如今,这支队伍已累计带动数千人次的外国友人参与献血。

活动仪式上,一份特殊的荣誉为这份坚守增添了分量——上海市人民对外友好协会正式聘任阿思势先生为第六届理事会海外荣誉理事。这一荣誉既是对他长年深耕民间对外友好交往、热心公益事业的高度肯定,更寄托了对他继续发挥桥梁纽带作用的厚望。

暖流不息,生命不息。在这座城市,每一次超越国界的救助,每一袋融汇不同血脉的鲜血,都在无声地宣告:冬日虽寒,但人心可暖;山海虽远,但生命相连。当热血跨越国界,当大爱连接你我,这座城市文明底色愈发鲜亮动人。

甜

沪上首个巧克力主题市集在前滩公园巷开启
手捧热巧克力,驱散冬日寒意

青年报记者 郭颖

市集的高端品质与国际资源引力。

与此同时,沪上及全国的高人气巧克力品牌也悉数登场,既有核心商圈热门榜常客和风靡社交平台的网红品牌,也不乏各大顶流市集的“排队王”,为市民游客呈现近百种消费选择,共同释放“甜蜜经济”的消费活力。

市集现场精心布置了巧克力喷泉、巧克力火车、巨型礼物盒等多个甜品主题装置,成为市民游客争相打卡的视觉焦点。与之联动的“可可环游”集章活动,则巧妙引导消费者深入探索特色摊位与艺术装置,在完成趣味任务的过程中,将游逛体验升级为一场充满期待与成就感的探索之旅。

市集期间,丰富的互动表演也带来了不间断的节日活力。充满感染力的现场演唱、生动的绘本角色人偶巡游以及梦幻的定时降雪互动,持续点燃着庆典气氛。自“冬日季”开幕以来便广受欢迎的“前滩星光王国号”童话列车,也将持续穿梭于前滩公园巷街道。



摊位前不少年轻人正排队购买。

青年报记者 郭颖 摄

宁波通商银行股份有限公司上海分行与上海垠壹钧泰企业管理合伙企业(有限合伙)
债权转让通知暨债务催收联合公告

根据宁波通商银行股份有限公司上海分行与上海垠壹钧泰企业管理合伙企业(有限合伙)签署的《资产转让合同》,宁波通商银行股份有限公司上海分行将其对如下清单所列借款人及其担保人享有的主债权及担保合同项下的全部权利,依法转让给上海垠壹钧泰企业管理合伙企业(有限合伙)。

现宁波通商银行股份有限公司上海分行与上海垠壹钧泰企业管理合伙企业(有限合伙)联合公告通知各借款人及担保人该债权已转让的事实。同时,通知借款人及担保人,从公告之日起立即向上海垠壹钧泰企业管理合伙企业(有限合伙)履行主债权合同及担保合同约定的偿付义务或相应的担保责任。

借款人名称	借款合同名称、编号	担保人名称
朱元培	宁通0202个额字第221008 27号个人最高额贷款合同	朱元培、袁媛媛、上海法地地企业管理有限公司 (曾用名:上海横扫企业管理有限公司)

宁波通商银行股份有限公司上海分行
上海垠壹钧泰企业管理合伙企业(有限合伙)
2025年12月15日

联系我们 qnbyw@163.com